



Kedves Testvérem!

Szeretettel köszöntöm az 1996-os esztendő első heteiben! Gyülekezetünk ebben az évben sok tervet szeretne megvalósítani, amihez kérjük az Ön segítségét is.

Első és talán a legfontosabb, ami köré szeretnénk fogni sok más rendezvényünket az a tény, hogy a Tatai Evangelikus Gyülekezet ebben az évben ünnepli fennállásának 70 éves évfordulóját. Ezt a hetvenedik születésnapot emlékeztetéssel teszi, hogy Luther Márton halálának 450 éves jubileumát is ebben az évben ünnepeljük. Ugyanakkor pontosan 475 évvel ezelőtt kezdte el Luther lefordítani az Újszövetséget német nyelvre, melynek óriási volt az irodalmi jelentősége is, hiszen ezzel egységesítette (legalábbis frásban) a legkülönbözőbb német nyelvjárásokat.

Ezt a kettős ünnepet szeretnénk oly módon emlékeztetéssel tenni, hogy a gyülekezet történetéről, legújabbkori életéről egy füzetet/könyvecskét szeretnénk megjelentetni. Ahhoz, hogy minél hitelesebb és átfogóbb legyen ez a munka nem elégséges csak a jegyzőkönyvekre és az egyházi anyakönyvekre hivatkozni, annál is inkább, mivel a történelem viharai itt-ott megtépázták azokat. Ezért:

Az Ön segítségét is kérem!

Ha tud olyan evangélikusokról, akik beköltöztek Tatra vagy a környező falvak valamelyikére – de valamilyen okból nem keresték az evangélikus egyházat – kérem juttassa el címüket az én címemre. Szeretném egy bemutatkozó levélben gyülekezetünk hívását tolmácsolni, hogy ebből – ha Isten is úgy akarja – egy tartalmas kapcsolat alakulhasson ki közöttünk.

Üdvözetek – határon túlról

Testvérgyülekezeteink igazgató lelkészei (Dr. Tapani Nuutinen - Joensuu/Finnország ill. Karl Georg Marhoffer - Luxemburg) szeretettel köszöntötték gyülekezetünk tagjait, s az 1996-os esztendőre Isten gazdag áldását kívánják.

Szeretettel hívjuk és várjuk Testvéreinket gyülekezeti alkalmainkra!

Biblióra

Csütörtökön du. 4 óraker

Istentisztelet

Vasárnap de. 9 óraker

Gyermek-bibliakör

Vasárnap de. 9 óraker

Erős vár a mi Istenünk!

450 év

1546. Február 18.

1996. Február 18.



Luther életrajzi adatairól általában keveset tudnak. Vele kapcsolatban inkább csak 95 tétel kifüggesztését ismerik, s azt, hogy a reformáció elindítója. Talán nem árt nekünk sem, ha röviden – nem a teljesség igényével – évszámokhoz kötve átnézzük Luther életének fontosabb állomásait most, amikor halálának 450 éves évfordulójáról emlékezik meg a lutheránus világ.

Luther Márton

Mérföldkőnek is tekinthető a történelemben. **1483. nov. 10-én** látja meg a napvilágot Eislebenben. Egy év múlva a Luther család átköltözik Mansfeldbe. **1488 / 1497 / 1498 / 1501** iskolába jár Mansfeldben, Magdeburgban és Eisenachban. **1501/1505** erfurti egyetemi évek. **1505**-ben megkezdji jogi tanulmányait. Még ebben az évben belép az erfurti ágostonosok rendjébe. **1506** Egy év novíciátus után felveszik: ágoston rendi szerzetes. **1507** pappá szentelik. Teológiai tanulmányainak kezdete. **1508** morálfilozófiai előadásokat tart a wittenbergi egyetemen. **1510 ősze/1511** tavasza, római útja. **1512** a teológia doktorává avatják. **1517** októbere, megfogalmazza 95 tételét. **1518** október november: Luther Cajetan bíboros előtt Augsburgban. Cajetan követeli Luther kiadatását Rómának. **1520** kiközösítő átokbulla Luther ellen. Ez év december 10-én Luther elégeti a kiközösítő bullát és a kánonjog-gyűjteményt. **1521**-től kétévi „rabság” Wartburg várában. **1522** Szeptember: Az Új Testamentum német nyelvre fordításával elkészül, amit Lucas Cranach illusztrál. Még ez év decemberében megjelenik a 2. kiadás. Luther tanai terjednek. **1525** (42 éves) házasságot köt a „kiugrott apácával” Bóra Katalinnal. **1528**-tól viták a wittenbergi és svájci teológusok között. **1530** augsburgi birodalmi gyűlés. **1530-1534** között lefordítja az Ószövetséget. **1537** zsinati tárgyalások, Luther sckmalkaldeni cikkelyei.

1546. (59 éves) febr. 18-án meghal Eislebenben. Eltemetik a wittenbergi vártemplomban.

70 éves a Tatai Evangelikus Gyülekezet

A tatai Evangelikus Gyülekezet megalakulásának 70. évfordulóját ünnepeljük 1996-ban. Akik figyelemmel kísérték a Tatai Evangelikus Harangszót, azok tudják, hogy a gyülekezet történetének feldolgozása folyamatban van, s ennek a munkának a rész-eredményeiről alkalmanként olvashattak is. Az 1996-os Luther-év, s a kerek évforduló jó apropót teremt arra, hogy ez a munka befejeződjön. Szeretettel kérek mindenkit, hogy akinek **fotoí/dokumentációi** vannak az elmúlt évtizedekből a gyülekezet életével kapcsolatban, azok segítsék ezt a munkát, hogy legkésőbb 1996. reformáció ünnepére füzet/könyvecske formájában is kézbe kerülhessen e gyakran viharvert, nehéz sorsú, de ma is élő gyülekezet története...

Franko Máttyás

Egyetemes imahét

A szokásnak megfelelően egyetemes imahetet tartunk **1996. január 14-21.** között. Szeretettel várunk mindenkit ezekre az alkalmakra, melyek minden este 6 óraker kezdődnek. Vasárnaptól szerdáig a Református imaházban (Somogyi B. út 5.), a hét második felében (csütörtöktől vasárnapig) az Evangelikus Imaházban találkozhatunk. Jöjjünk ezekre az alkalmakra is és hívogassunk másokat is!

Keresztény hét

Figyelmébe ajánlom az egyetemes imahét utáni hetet, melynek rendezvénysorozata (a hét minden egyes napján a város különböző helyein) a tatai keresztények egymás jobb megismerését szolgálja.

Közel kétmilliárd keresztény

A legfrissebb adatok szerint 1995-ben az egész világon 1,94 milliárd keresztény él. Ez a világ össznépességének 33,7 százaléka. A katolikusok becsült száma ebből 1 milliárd, míg a többi protestáns, illetve ortodox. A mohamedánok számát 1 milliárdra becsülik. Mintegy 250 állam jelentése alapján állt össze ez a becsléseken alapuló statisztika.